

南京昨现今年最高温 今天猛降10℃ 明后迅速回升

昨天 苏南气温暴涨,全省多地出现30℃以上的“高温”,南京也出现了今年的最高温。“冷空气的到来很‘曲折’,往往是先把气温抬高,然后哗一下降个10℃”,专家称。昨天,南京最高气温达到了29.3℃,局部突破30℃,就属于冷空气影响的前期表现,后面紧跟着的就是大幅降温。



近日,阳光明媚,南京东郊风景区迎来了学生春游高峰 快报记者 赵杰 摄

暴热 今年以来的最高温

气温的急速上升让所有措手不及,上街转一圈,穿什么样衣服的市民都有。有人西装革履满头大汗,一时还没有反应过来天气变热,有人则是短裤汗衫图个凉爽舒适,有人戴了墨镜还担心皮肤晒黑,索性遮阳伞也撑了起来,春季真是“乱穿衣”的时候。

昨天上午,记者乘坐汽车外出采访,早晨10点钟,天气还很舒服,打开车窗,外面微风拂面,让人很惬意。此时,室外温度爬到了25℃,已是前天的最高气温。下午1点吃午饭的时候,记者忽然发现室外阳光很刺眼,晃得让人难受,室内也跟个蒸笼一样,有种闷热的仿佛要下雨的感觉,下午两三点返程的时候,汽车内必须要开空调了。

根据省气象台的监测,从上午11点到下午2点,南京气温几乎是一小时升高

1℃,升温速度非常吓人,很像盛夏,到了下午2点54分,强烈的升温达到了最顶峰。位于江宁的国家基准观测站监测显示,此时的气温达到了29.3℃,为今年以来的最高温。

昨天,全省的气温都是如此。苏州最高气温达到了31.6℃,南京市区的气温也是“高低不平”,中山植物园高达32℃,浦口最高气温也有30.4℃。

风大 法桐毛毛像是下雨

到了傍晚6点,南京天气又有了变化,大风一阵接一阵,同时,阴云也慢慢涌上了高空,正值傍晚,天气渐暗,空气中那种流动的燥热感去除了不少。省气象台首席预报员尹东屏告诉记者,昨天下午已经发布了大风警报,半个小时后,升级到大风蓝色预警信号,这是今年春季以来的首次。受冷空气影响,当天夜里有7级阵风。大风一般就是冷空气的“急先

锋”,它的到来也宣布升温结束,降温拉开序幕。随着大风吹过,气温也快速滑落,中午穿汗衫的市民,不得不又将外套穿上。不仅如此,南京法桐毛毛如雨般落下,这也让一度好转的空气质量急转直下,很多下班回家的市民都向记者反映,被毛毛“刺”得吃不消了。

降温 今天将猛降10℃

省气象台专家告诉记者,今天白天风力将逐渐减弱到4级,受冷空气影响,今天最高气温要下降10℃,不过此时的降温不像冬天那么令人感到畏惧,降温后,最高气温仍然有18℃,而到了明后两天,气温又会迅速反弹,最高气温回升到20℃以上。专家提醒说,虽然春天的降温来去匆匆,但这次降温较突然,提醒市民外出要注意添衣保暖,特别是体质较弱的市民和老年人要多穿一点,防止受凉感冒。

快报记者 刘峻

一汽-大众汽车有限公司 吉林 长春 东风大街 邮编:130011 www.faw-vw.com 客户关怀热线:4008-171-888 (0431) 85990888

2.0L也享购置税减免? 速腾 做得到!

——即日起至2009年4月30日,购买一汽-大众速腾2.0款车型赠送价值万元购置税。



SAGITAR 速腾
质感人生

即日起,至2009年4月30日,凡在一汽-大众特许经销商购买速腾2.0L产品,即可获购置税特别补贴10000元,即购即得。更多详情,敬请咨询当地一汽-大众特许经销商。

一汽-大众
FAW-VOLKSWAGEN

南京捷众集团汽车有限公司 025-52802208
江苏苏舜华捷汽车销售服务有限公司 025-85438861
海门市大众汽车销售服务有限公司 0513-82198822/82198833
苏州汇汇汽车贸易有限公司 0512-58157000
常熟市众成汽车有限公司 0512-52832365
常州日标汽车有限公司 0619-86102028
无锡市新纪元汽车销售服务有限公司 0510-85437771
宜兴市广源汽车销售服务有限公司 0510-87867722
江苏省金太阳汽车销售服务有限公司 0514-87055555

江苏华泽汽车销售服务有限公司 025-52806822
南通斯泰沃车贸易有限公司 0513-85808201
江苏华跃汽车有限公司 0511-85217888/85217866
苏州市环恩汽车销售服务有限公司 0512-58081888
昆山市恒丰汽车贸易有限公司 0512-56160068
镇江宝达汽车销售服务有限公司 0519-86522828
无锡市崇安汽车有限公司 0510-85703000
江苏省中帆汽车销售服务有限公司 0511-88186502
连云港康华汽车销售服务有限公司 0518-55013668

南京斯瑞集团苏州汽车销售服务有限公司 025-85330688
南通旌洋汽车贸易有限公司 0513-85825080
苏州欧平伟中实业有限公司 0512-65756881
苏州骏捷汽车维修服务有限公司 0512-62588888
张家港市江众汽车销售有限公司 0512-58185000
无锡东方红昌汽车销售服务有限公司 0510-82122568/82122562
江阴市金源鸿志汽车销售服务有限公司 0510-85401666
常州金茂汽车销售有限公司 0510-83667788/83667758/83667778
宿迁大中汽车销售有限公司 0527-84361828

南京每天“掉毛” 市容局毛处长 专治“毛毛雨”

“南京的春天很美,要是没有毛毛就更美了。”一位外地网友这样说。最近,南京市环卫工人每天扫出的法国梧桐的果毛重达50吨,这可是个老大难问题。记者了解到,环卫处处长毛俊华花5年时间发明了一种“果球采摘器”,能很好地对付果球。不过,光有工具还不行,最好能有专门的修剪队伍。



“果球采摘器”用起来挺方便

一天“掉毛”50吨

最近,又到了“法桐雨季”,而昨天傍晚的一阵强风,更让南京裹入了一片飞絮之中,不少骑车的市民一手扶着车龙头,一手揉着眼睛。“南京有15万棵法桐树,其中有一半会长果毛。这段时间正是果毛的高发期,江南八区每天要扫出50吨果毛。”南京市市容局环卫处处长毛俊华告诉记者,法国梧桐是世界行道树之王,能够在不同的环境下生长,“中国北方种杨树、槐树比较多,但南京人特别钟爱法桐树,南京的冬天冷,落叶以后的法桐树不会挡住阳光,夏天树叶大又能遮阳,非常适合南京。”

水冲、嫁接都不行

有关部门曾想过多办法帮法桐“脱毛”,比如用高压水枪冲、给树“挂水”、与少果的树木进行嫁接等。

“用水冲对水资源是一种浪费,果毛要飘三个多月,这得用掉多少水?”毛俊华表示,给法桐“挂水”,是一种化学疗法,就是通过注入化学药剂,改变法桐的习性,让果球在没开花的时候就提早脱落。用得最多的是“嫁接法”。“把树的头砍掉,然后将一些少果的枝条嫁接到上面。但这也出现了问题,我们发现树木嫁接后,在疤痕处容易断裂,那些都是很大的树枝,一旦掉下来就会砸到车辆和行人,存在安全隐患。”所以,一到“法桐雨季”,南京只能“望毛兴叹”。

环卫处长发明长剪刀

“环卫工人是受到果毛干扰最多的,他们每天都在扫地,一扫毛就在身上飘,一吸就吸到肺里去了。”毛

俊华花了五年时间发明了一种“果球采摘器”。记者看到,这件工具就像一把剪刀,长1.5米,带有伸缩杆,最长能伸长至3米。剪刀头上带有方向调节器,能根据需要进行0°~45°的方向调节,剪刀把手位于收缩杆的底部,操作时只要左手握住伸缩杆,右手抓住把手就可以了。“这样果球掉下来不怕碰到人么?”毛处长拿出一个塑料袋,系在剪刀头上,对着一颗果球轻松一剪,果球正好落在了塑料袋里。

“这个采摘器价格在300块钱左右。如果以后真的推广使用,还需要升降台的配合,正常一棵直径30厘米的法桐树,十分钟后就剪完了,一分钟能剪8~10个果子。”他说,法桐果采摘的最佳时间是10月底至第二年的3月,“这时果子还没有开花,叶子也开始掉落了,很容易就能看见果子。”

希望成立专业修剪队伍

光有工具不行,谁来进行作业?毛俊华告诉记者,南京法桐树的数量在全国是数一数二的,“毛”病也困扰了多年,“上海和苏州也一样,他们采取的方法是,每年都进行修剪,把树木的高度控制在10米以内,这样修剪起来也方便。而南京现在只能任其自由生长,最高的法桐树能达到40米高。”在学府路,记者就看到了几棵高达30米的法桐树。“但是南京至今没有一个专业的队伍来修剪法桐树。”毛俊华建议,由政府进行招投标成立专业的修剪公司,“再和公益活动结合起来,到了修剪期,专业队伍和志愿者一起把果球修剪掉,这样到了春夏季果毛就不会像现在这样满天飞了。”

见习记者 李蓓超 文/摄